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•

БЕРМУДСКИЯТ 
ТРИЪГЪЛНИК

Историите за безследно из-
чезнали кораби в морето са 
познати на човека от векове. 
Те несъмнено провокират по 
особен начин въображение-
то и любопитството ни. При 
по-голямата част от тях става 
въпрос за измислици, легенди 
или грешна информация.
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• Феноменът •
•

На земята съществува едно място, 
където се случват неща, 

които изпращат съвременната 
физика

в задънена улица. 
•

Става въпрос за географски 
район, където сякаш се изпаря-
ват не само плавателни съдове, 
но и самолети. Засега логиката 
е безсилна да обясни феноме-
на, а някои съвременни учени 
са посветили целия си живот 
да разгадаят странните случаи. 

• Фактите •
•

1 Изразът „Бермудски три-
ъгълник” е използван за пър-
ви път през 1964 година. Негов 
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автор е американският жур-
налист Винсънт Грейс. С него 
той обозначава район, който се 
намира между Бермудските ос-
трови, Флорида и Пуерто Рико. 
Известно е, че една от неговите 
особености е бързата и необи-
чайна смяна на климата и под-
водните течения. Според най-
големите скептици, именно те 
са причината за необяснимите 
явления. Тази теория обаче не 
може да бъде напълно издър-
жана, защото на това място са 
описани някои наистина непо-
нятни случки. 

•2 Несъмнено една от тях е 
полет №19. Действието се раз-
вива на 5-ти декември 1945 
година. Така нареченият полет 
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№19 се състои от 5 изтребите-
ля „Авенджър”. През въпрос-
ния ден те напускат морската 
военновъздушна база „Форт 
Лодърдейл” с рутинна мисия. 
Самолетите са оборудвани с 
най-модерната навигационна 
техника за своето време. През 
първия час от полета всичко се 
развива по план. След това се 
случва нещо странно. Внезап-
но главният лейтенант, който 
ръководи полет №19 започва 
да говори несвързано. Той съ-
общава на контролната кула, 
че самолетите са се изгубили 
и, че вече не могат да различат 
повърхността на океана. Ку-
лата незабавно дава съвет на 
изтребителите да се насочат 
на запад. Отговорът на опит-
ния капитан е още по-абсурд-
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ен. Той казва, че не знае къде е 
запад. След това сякаш започва 
да бълнува, че всичко наоко-
ло е странно и нереално. По-
соките сякаш не съществуват, 
а океанът изглежда по съвсем 
различен начин. Секунди след 
това радиовръзката прекъсва. 
Петте самолета от полет №19 
изчезват завинаги. Незабавно 
на помощ е изпратен огромен 
хидроплан с два мотора. Дос-
тигайки до мястото на траге-
дията, кулата губи радиовръз-
ка с него. Той също изчезва за-
винаги. 

През този ден само за някол-
ко часа сякаш се изпаряват без 
никакви следи шест самоле-
та, общо с екипаж от 27 души. 
Проведеното продължително 
разследване не стига доникъ-
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де. До ден днешен не се знае, 
какво точно се е случило със 
самолетите. 

•3	 Въпреки, че полет №19 е 
най-често цитираният случай, 
свързан с Бермудския триъ-
гълник, той съвсем не е един-
ствен. Истината е, че в този 
район има необясним брой за-
гадъчни изчезвания през 20-ти 
век. Според тъжната статисти-
ка, от 1940-та до 1980-та годи-
на там са изчезнали над 50 ко-
раба и 37 самолета. Случаите са 
още по-мистериозни, защото 
от тях не е намерена нито една 
останка или тяло. 

•4	 Още по-интересен е фа-
ктът, че инцидентите с полет 
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№19 са от много малкото, при 
които екипажът е успял да даде 
сигнал за помощ. При почти 
всички останали, до самото из-
чезване, капитаните са твър-
дели, че всичко е наред с прид-
вижването и дори, че времето 
е слънчево, а морето тихо. Това 
навежда някои учени на мисъл-
та, че онова, което се случва при 
изчезванията, явно идва изне-
виделица и протича толкова 
бързо и катастрофално, че ни-
кой няма време да реагира. 

•5	 За да хвърлим повече 
светлина по въпроса, трябва да 
разгледаме онези крайно инте-
ресни случаи, при които някои 
капитани и летци са се натък-
вали на странни явления, но са 
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оцелявали. Един от тях е случ-
ката със спасителният влекач 
„Good news” от 1966 година. При 
едно от своите пътувания, капи-
танът внезапно съобщава, че е 
попаднал сред гъста мъгла и бу-
рни вълни. Изведнъж компасът 
и всички уреди за управление 
на кораба спират да работят. За 
щастие, в случая това продъл-
жава само няколко минути. След 
тях корабът излиза от мрачната 
мъгла и лошото време и екипа-
жът не може да повярва на очи-
те си. Извън мъглата, морето е 
напълно спокойно и слънчево, а 
уредите възстановяват режима 
си за секунди. 

•6	 В подобна ситуация из-
пада и Чък Уокли, само че във 
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въздуха. По време на един от 
полетите си, опитният пилот 
съобщава нещо нелепо. Той 
твърди, че изведнъж крилата 
на самолета му са станали про-
зрачни. Той попада в нещо като 
странна светлина във въздуха. 
Докато е в нея, самолетът му 
започва да завива сам в различ-
ни посоки и става неконтроли-
руем. За щастие, отново всичко 
свършва за секунди. След като 
излиза от светлината, летецът 
незабавно овладява машината. 
И в двата случая са проведени 
щателни разследвания, които 
не стигат доникъде. 

• Теориите •
•

От десетилетия се водят хи-
ляди спорове и хипотези в на-
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учните среди за подобни съ-
бития. Би могло да се каже, че 
досега нито една от тях не е 
дала задоволително обяснение 
на феномена. За Бермудския 
триъгълник тръгват и много 
легенди и митове. Според най-
фантастичните от тях, става 
въпрос за 

извънземни отвличания
и дори за чужда цивилизация, която 

живее на дъното на океана. 
•

В търсенето на логични от-
говори досега са се родили ня-
колко предположения, които 
се смятат за възможни реше-
ния на загадката. Според най-
фантастичното от тях, което 
обаче не е изключено в теори-
ите на квантовата механика, е 
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